
ATA DA 27ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CBH-LITORAL

Aos oito dias, do mês de março, do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se de

forma  híbrida,  por  meio  da  plataforma  Microsoft  Teams  (virtualmente)  e  no

Spazzio Gordiano no município de Trairi, em observância ao Art. 8º da Portaria nº

566/2020, da Secretaria de Recursos Hídricos – SRH, a 27ª Reunião Extraordinária

do Comitê da Bacia Hidrográfica do Litoral – CBH Litoral. Estiveram presentes: Do CBH

Litoral,  Usuários: Francisco Evaristo Lopes Maciel (Associação Comunitária dos Moradores

da Fazenda São José),  Hamilton Teixeira Viana (Associação Agroecológica de Itapipoca –

Serra Verde), Maria das Graças Agostinho (Associação dos Moradores do Distrito de Barrento

–  AMBAR),  João  de  Sousa  Teixeira  (Associação  Pró-Melhoramento  de  Fazenda  Velha  –

Barrento), Clóvis Roney (Companhia de Água e Esgoto do Ceará – CAGECE), Raimundo

Adriano Alves Pinto (Sistema Integrado de Saneamento Rural – SISAR), Erandir Cruz Martins

(Colônia  de  Pescadores  Z-67  de  Sobral),  Ricardo  Jerônimo  Barbosa  (Associação  para

Desenvolvimento Social e Cultural da Comunidade do Purão (ADESCP), Joaquim Gomes de

Sousa (Associação de Assistência Comunitária de Batatas) e Pedro Antônio Pinto Vasconcelos

(Associação Comunitária do Sítio Baixa Grande – ACOBUC).  Sociedade Civil: José Teúnas

Ramos (Lion Clube de Acaraú), Maria Assunção Oliveira Pinto (Centro Comunitário Campo

Alegre), Raimundo Rosa Julião (Federação das Associações de Irauçuba – FAI), Francisco

Marcelo Alves dos Santos e José Maria Oliveira Patrício (Cáritas Diocesana de Itapipoca),

Raimundo Rosa Julião (Federação das Associações de Irauçuba – FAI), Chirliane Castro de

Oliveira (Conselho Indígena Tremembé de Itapipoca), Danilo Moura de Araújo (Sindicato dos

Trabalhadores  Rurais  Agricultores  e  Agricultoras  de  Miraíma),  Antunes  Sousa  Magalhães

(Associação Comunitária de Mangueira – ASCOM), Marcelo Antônio Barbosa (Cooperativa

Agropecuária do Trairi LTDA), Manoel Aristeu de Assis (Sindicato dos Trabalhadores Rurais

Agricultores e Agricultoras de Tururu), Josafá Escócio de Sousa e Alessandro Escócio Acácio

de Sousa (Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras de Uruburetama).

Poder  Público  Municipal: Francisco  Xavier  Azevedo  Mesquita  (Câmara  Municipal  de

Irauçuba), Rita Carolina de Oliveira (Instituto do Meio Ambiente de Itapipoca – IMMI), Ianaê

Malveira  Teixeira  (Prefeitura  Municipal  de  Itarema),  Raimundo  Ribeiro  Sales  (Câmara

Municipal  de  Miraíma),  Francisco  Erlânio  Matoso  de  Almeida  e  Lívia  Alves  de  Souza

(Prefeitura  Municipal  de  Sobral),  Maria  Aurineide  Martins  e  Raimundo  Moaci  de  Lima
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(Prefeitura Municipal de Trairi),  Francisco Emerson Serpa Chaves e Rafael de Castro dos

Santos (Prefeitura Municipal de Uruburetama). Poder Público Estadual/Federal: Carlos Magno

Custódio Filho (CREDE 3 – Coordenadoria Regional de Desenvolvimento da Educação –

Acaraú), César Borba (EMATERCE – Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do

Ceará),  Raimundo  Wellington  Lino  dos  Santos  (6ª  CRES  –  Coodenadoria  Regional  de

Itapipoca),  Márcia  Soares  Caldas  (Secretaria  de  Recursos  Hídricos  –  SRH),  Renan Vieira

Rocha (Fundação Cearense de Meteorologia e Recursos Hídricos – FUNCEME) e Antônio

Edilberto  dos  Santos  (Departamento  Nacional  de  Obras  Contra  as  Secas  (DNOCS).

Participantes  Extras: Eduardo César  Barreto de Araújo,  Suiane Braz Silva,  Efésio Antônio

Soares Caldas e Josué de Sampaio (COGERH – Fortaleza), Francisco Ivanir Rabelo, Cícero

Gomes, Paulo Francisco Santos, Francisco Veras de Paiva (COOPERAI), Cícero Nunes de

Barros,  Vânia  Regina  Farias  Oliveira,  Raelton  Sousa  Alves  (Secretaria  de  Agricultura,

Pecuária, Pesca e Recursos Hídricos – SEAGRI Trairi), Marcos Antônio Barbosa (Secretaria

de Educação do Município de Trairi), Pedro Mário Rodrigues Gomes e Paulo Humberto dos

Santos  (Secretaria de Agricultura do Município de Tururu), Francisca Darlen Soares Sousa

(Autarquia do Meio Ambiente do Município de Irauçuba), Theodoro Alves Rodrigues Filho

(DNOCS) e Marcos Antônio Sales (Secretaria de Agricultura do Município de Miraíma).  Da

Gerência Regional do Litoral: Raimundo Laranjeira (Gerente Regional), Elizângela Castro da

Silva  (Coordenadora  do  Núcleo  de  Gestão  Participativa),  Leucacia  Ferreira  Freire

(Coordenadora do Núcleo de Operação), Edilene Rodrigues Matoso (Técnica do Núcleo de

Gestão Participativa), Francisco Ernando de Sousa Rodrigues (Motorista).  A reunião iniciou

com Sra. Elizângela convocando os membros da Diretoria e convidados para compor a mesa e

na sequência, Sr. Hamilton agradeceu a participação de todos e fez uma breve fala sobre o Dia

Internacional da Mulher. O espaço foi aberto para contribuições, e todos componentes da mesa

fizeram suas falas, inclusive, Sra. Elizângela compartilhou vídeo do Sr. Wellington também

em homenagem ao  Dia  Internacional  da  Mulher.  Finalizado  o  vídeo,  Sra.  Márcia  Caldas

compartilhou  uma  história  sobre  valorização  pessoal.  Dando  continuidade,  Sr.  Marcelo

Barbosa,  apresentou a  equipe  da  Cooperativa  Agropecuária  do  Trairi  (COOPERAI)  e  sua

importância histórica no município do Trairi em prol da preservação dos recursos hídricos e

meio  ambiente.  Após  as  considerações  iniciais,  foi  dado início  aos  informes,  onde a  Sra.

Leucacia Freire como resposta ao encaminhamento da reunião anterior, apresentou a agenda

do mutirão de limpeza/roço dos açudes monitorados que não possuem AGIR, resultando na
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agenda:  Poço  Verde  em  julho;  São  Pedro  da  Timbaúba  em  agosto;  Patos  em  Setembro;

Gerardo Atimbone em outubro; Santo Antônio de Aracatiaçu em novembro e Santa Maria de

Aracatiaçu em dezembro. Logo após, Sr. Hamilton junto ao Sr. José Maria falaram sobre a

realização da VIII Romaria das Águas que acontecerá no dia 24 de março convidando a todos

para  participar  do  momento.  Sra.  Elizângela  falou  sobre  o  Dia  Mundial  da  Água  e  a

participação da Secretaria-Executiva durante as ações que serão realizadas pelos membros do

comitê. Finalizado os informes, Sra. Elizângela então convocou a Sra. Edilene para ler a ata

que, após leitura foi aprovada pelos presentes sem ressalva. Sr. Eduardo foi convocado para

iniciar sua apresentação sobre a Outorga dos Recursos Hídricos, na sequência, Sra. Suiane deu

início a apresentação sobre Fiscalização dos Recursos Hídricos. Finalizadas as apresentações,

o  espaço  foi  aberto  para  os  questionamentos  da  plenária,  dos  quais  foram  respondidos

prontamente pelos palestrantes. Logo após, Sra. Márcia Caldas entregou as cartilhas Gotinha

Nossa de Cada Água para Antônio Barbosa, representante da Maria Almeida, Secretária de

Educação do  Município  do  Trairi  e  na  sequência  foi  veiculado  à  plenária  o  vídeo  em

homenagem ao Dia Internacional da Mulher com a participação do Sr. Hamilton. Por fim,

houve o sorteio de mimos para as mulheres presentes.  Encaminhamentos: 1) A Secretaria-

Executiva  encaminhará  as  apresentações  da  capacitação  para  os  e-mails  dos  membros.

Finalizados os encaminhamentos, Sr. Hamilton agradeceu aos presentes e falou da alegria em

recebê-los no município do Trairi. Nada mais havendo a tratar, eu Edilene Rodrigues Matoso

(Secretaria-Executiva  do  CBH  Litoral),  elaborei  a  presente  ata  que  depois  de  lida  será

aprovada pela plenária do CBH-Litoral. 
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